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Lemondott Grönernémethadügyminiszter 

Szivenlőtte magát és meghalt eny nagyváradi munkanélküli 

Csak huszezer lej értékű valutál 
larihainak maguknál a Romániába 

érkező ulasok 
Megjelent a rendelet a hivatalos lapban 

(Bukarest) A Monitorul Oficial május 
12-iki száma minisztertanácsi határozatot 
közöl, amely megtiltja idegen bankjegyek- 
nek behozatalát Romániában. A rendelet 
szerint a vámhatóság bármilyen behozatali 
móddal szemben köteles legszigorubban ér- 
vényt szerezni a tiilalomnak. Minden levelet, 
csomagot, amely idegen bankjegyeket tar- 
talmaz, a póstaigazgatóságnak át kell tenni 
a kompenzációs pénztárhoz, ahol a cimzett 
jelenlétében megállapitiák azoknak tartal- 
mát. A kompenzációs pénztár az idegen va- 
lutáért leit ad ki a cimzettnek, visszatartva 
az összeg husz százalékát. Ebből nyer fede- 
zetet a biróság összege, a kihágási pör költ- 
sége, valamint a végrehaitási költségek, vé- 
gül a vámügynököknek ijáró jutalék. 

Átmeneti intézkedésként az egész ösz- 
szeget kifizetik, ha a cimzett, aki ilyennemü 
küldeményt vár. a rendelet kihirdetésétől 
számitott három napon belül ezt a kompen- 
zációs hivatalnál beielenti. Az országba ér- 
kező utasok huszezer lei értékig tarthatnak 
maguknál valutát, ha minden náluk lévő 
bankjegyről nyilatkozatot tesznek a vámnál 
Átutazók a beutazási pontnál felmutatják a 
náluk levő idegen valutát és ugyanazt az 

összeget a kiutazási pontnál. Ezt az intéz- 
kedést a írancia szakértők hozzájárulásá- 

val hozták. Ezenkivül valószinüleg felállit- 
ják a deviza ellenőrző hivatalt, amely a 
Banca Nationala mellet fog müködni és cél- 

gen valuta ne kerüliön az országba: 

.A 

Junius elsején űl ossze 
az uj tirancia képviselő- 

ház és szenátfus 
Junius ötödikén alakul meg az uj irancia kormány 

(Páris) jJólértesült helyen ugy tudják, 

hogy Lebrun köztársasági elnök junius 5-e, 
vagy 6-a előtt nem kezdi meg a tanácsko- 

zásokat az ui írancia kormány megalakitá- 

sára vonatkozólag. 

Az uij kamara és szenátus junius 1-én 
ül össze. Az előkészületi munkálatok aligha 
vesznek 3-A napnál többet igénybe. A Tar- 

dieun kormánynak csak a folyóügyek inté- 

zésére van felhatalmazása. Ha azonban ju- 

nius elseje előtt valami fontos esemény tör- 

ténnék, ami miatt sürgős határozatot kelle- 

ne hozni, ennek a határozatnak a meghoza- 

talára a régi kamara illetékes, amelyet e
z- 

esetben nyomban összehivnak. 

Majus végéig nemi óvatol- 
hatók agrárvaltók 

(Bukarest) Argetoianu a Banca Natio- 
nala kérésére a május 12-én lejáró mező- 
gazdasági váltók óvási határidejét május hó 
31-ig hosszabbitotta meg. 

A kisantan' Ola zország 
felé orient/ dik 

(Belgrád) Ma kezdődik meg a kisantant 
konferencia. Egyes diplomáciai körök tudni 
vélik, hogy a kisantant ez alkalommal a bé- 
kerevizió kérdésében keresni fogia az olasz 
állásponthoz való közeledést. Marinkovics 
szerbk miniszterelnök és külügyminiszter a 
„Magyarország' tudósitója előtt ugy nyilat- 
kozott, hogy az értekezleten sok nemzetkö- 
zi kérdésben revidiálni kell a kisantantnak 
a maga álláspontját, de a békerevizió tekin- 
tetében az álláspont változatlan marad. 

Uiból leszá' itották az angol 
bankkamatlábat 

(London) Az angol bank csütörtöki ülé- 
sén a bankkamatlábat három százalékról 2 
és fél százalékra szállitotta le. 

ja lesz, hogy előzetes bejelentés nélkül ide- Javul Claude Farrere 
ltapota 

(Paris) Claude Farrere, aki az elnök 
elleni merénylet alkalmából szintén megsé- 
rült, már gyógyulóban van. Bár vállából a 
golyót sikerült eltávolitani, jobb kariát va- 
lószinüleg egy hónapig még nem tudja hasz 
nálni. 

Juniusban ül össze a lau- 
samnnei konferencia 

Londonból jelentik. Az angol kormány 
elhatározta, hogy a Joung-tervezet szignatá 
rus hatalmain kivül a juniusban tartandó 
laussanei jóvátételi konferenciára meghiv- 

ják Magyarország és Bulgária képviselőit, 
A magyar és bulgár delegátus a konferencia 
második részén vesznek részt. 

Az értekezlet első részében Németország 
jóvátételi problémáját fogják megtárgyalni 

Hir szerint Stimson amerikai pénzügyi 
államtitkár ui jóvátételi tervezetet dolgozott 
ki, amelynek részleteiről értesitette az an/ 
gol kormányt is.



jus 21-étől kezdve 
özveilengyorsvonatköz- 

lekedik Budapest--Nagy- 
Megszünik a Biharkeresztes-Püspök- 
ladány közti motorosjárat 

(Nagyvárad) A május 21-iki óraelőiga- 
zitásokkal kapcsolatban a CFR. igazgatósá- 
gának okozza a legnagyobb gondot, különö- 
sen a nemzetközi vonatjáratokkal való kap- 

csolat fenntartása foglalkoztatja az illeté- 

kes köröket. Eddig csak annyi bizonyos, 

hogy május 21-étől kezdve a Budapest-Bi- 

wWvvvvvvvvvV vvvvvvvvv vvvvvvvvvvv 

várad közt 
harpüspöki, ületve Nagyvárad forgalomban 

ujból közvetlen gyorsvonatjáratok lesznek, 
amelyek a nagyváradi pályaudvarra iutnak 

be és megszüntetik a Biharkeresztes-Püs- 
pökladány közü motoros járatokat, amiál- 

tal megszünik az átszálással járó kellemet- 

lenség. 

Kilakoltatják a nagyváradi 
pénzügyigazgatóságot 

Hogyan fizet lakbért az állam? 

Meglepő irás érkezett teznap a nagy- 
váradi pénzügyigazgatóság cimére. A hely- 
beli irgalmas rend, mint a pénzügyi palota 

tulaidonosa közjegyző utján értesitette a 

pénzügyigazgatóságot, hogy 

megszüntnek tekinti a bérletet, mivel 
május hó 6-ig nem fizették ki a házbért 

A házigazda tehát él törvényadta jogával az 

állammal szemben, amely nem tett eleget 

bérfizetési kötelezettségének. Mint értesü- 

lünk, az irgalmas rend azért határozta el ma 

gát erre a lépésre, mert az épület Sztaro- 

veszki uccai részében akarják elhelyezni a 

most létesitett finánc gárdát s ez ellen emelt 

kifogásának a pénzügyigazgatóság nem haj 

landó engedni. A read pedig az épület biz- 

tonságát félti a katonai szervezeteü intéz- 

mény betelepitésétől. Most pedig, hogy az 

esedékes házbér nem folyt be, az irgalmas 

renl utasitotta ügyvédjét, dr Czeglédy Mik- 

lóst, hogy a törvényes lépéseket tegye meg. 

Amennyiben pedig nem sikerülne a differen 

ciákat kiegyenliteni, az esetben a pénzügyi 

palota földszintjét továbbra is hivatalok cél 

jaira adnák bérbe, az emeletek és a Sztaro- 

veszkv uccai szárnyépület lakások célijaira 

szolgálna " aazonban, hogy erre 

nem fog kerülni a sor, mert majd csak elin- 

tézik valahogy ezt az incidenst. Megjegyez- 

zük még, hogy a pénzügyigazgatóság 390 

ezer lei évi bért fizet a helyiségekért az ud- 

varon levő raktár évi bére pedig 100 ezer lej 

vvvvvvvvvvv yvvvvvvyvyyvYv
vvvvvvvvvvvvvvv? 

Nem lehet 12 ezer márkánál nagyobb 
lövedelme senkinek Stuttgartban 

A horogkeresztes községi tanács érdekes határozata 

(Stuttgart) Tegnap tárgyalta a horog- 
keresztes többségü községi tanács ülését, a- 

melyen a horogkeresztesek inditványt ter- 

jesztettek be, ameiy szerint Stuttgartban 

nem lehet senkinek nagyobb jövedelme, évi 

12 ezer leinél. Az inditványt nagy szótöbb- 
séggel elfogadták. ! 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvv
vvvvvvvvvvvvvvv? 

Több sikkasztó pénzügyi 
jőtisztviselő vagyona után kutat- 

A pénzügyminisztérium 
érdekes rendelete 

(Nugyvárad) A nagyváradi pénzügy- 

igazgatóság ma érdekes körrendelete kapott 

a pénzügyminiszteriumtól. A miniszterium 

utasitotta az érdekelt adóhivatalokat, hogy 

vezessenek be nyomozást annak megállapi- 

tására hogy Luca Branza, chisenevi dóhi- 

vatali főnaknek, aki 200 ezer leit sikkasztott 

vannak-e rokonai, vagy örökösei, akiknél 

esetleg felkutatható lenne a sikkasztó eset- 

leges magánvagyona.. 

Ugyanebben a rendeletben ad utásitást 

a miniszterium, hogy felkutatandó Athanas 

Őlishi pénzügyi ellenőr, Alfons Gandianu 

pénzügyigazgatósági felügyelő, Vasiliu 

Gheorghitta, valamint Tigarana pénzügy- 

igazgató esetleg fellelhető vagyona, akik az 

ismaili pénzügyigazgatóságnál 61.468 lejet, 

a bulboacai adóhivatalnál pedig 67.680 lait 
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nak Nagyváradon 

sikkasztottak. A miniszterium öt, napos ha- 

táridőt ad a pénzügyigazgatóságoknak a je 

lentés megtételére. Az adóhivatalok beveze- 

ték a nyomozást, ami előreláthatólag ered- 

ménytelen marad, mivel a körrendeletben 

szereplő főtisztviselők minden bizonnyal 

nem helyezték el az állam jövedelméből el- 

sikkasztott összegeket Váradon 

mamanazamnamamzaznsutamana 

Időjarás 

Várható időjárás a legközelebbi 24 órára 

További melegedés, inkább csak nyugaton 
felhős, kisebb eső hajlam. gyenge lalajmenti 

fagyok 

találtak a lyoni romok alatt 
Egymillió irankos értéket 

(Lyon) A lyoni házbeomlás környékén 
még mindig néhány fal épen maradt, amely 
ujabb beomlással fenyegetett. Ezeket a fala 
kat ma döntötték le. A romok között több 
izben is tüz ütött ki, ugy hogy számos holt. 

testet megszenesedve hozta knapvilágra. A 
hatóságoknak még 18 holttestet nem sikerült 
megtalálniok. A kutatások során értéktár- 

gyak is előkerültek a romok alól. Igy többek 
közöttt érintetlenül találtak meg egy egymil 
lió frank értékü részvénypakettet is. 

Gurgulov mar Romáiában 
is járt? 

(Bukarest) A Lölndeperdence Beige c 
mü lap megállauitása szerint Gorgulov, Dou. 
mer elnök merénylője tiz évvel ezelőtt Ro. 
mániában tartózkodott. Itt kapta meg az en. 
gedélyt, hogy Szovietoroszországba vissza 
térhessen. A lap szerint Gorgulov sohasem 
volt a Wrangel-különitmény tagia. 

Gorgulov előéletében a legkülönbözőbb 
hiradások látak már napvilágot és igy a 
Llndependence Belge hiradását is fenntata 
tással kell fogadni. 

Ui amnesztiatörvény készül 

(Bukarest) Valószinüen már junius ele- 
jén összeül a parlament uij, rendkivüli ülés- 
szaka, melyen a költségvetés reviziójáról 
szóló törvényen kivül az ui amnesztitör- 

vényt is tárgyalni fogiák. Egy szélesebbkö 
rü amnesztiatörvény szüksége merült íel, 
melyet természetesen csak körültekintő par 
lamenti tárgyalás után léptethetnek életbe. 
Az uij amnesztiatörvény tervezetéről szóló 
hiradás reménységet kelthet azokban, akik 
könaradtak ezuttal a királyi kegyelmezés- 

51. 

Kiiizetik a katonaság ' 
hátralékos járandóságát 

(Bukarest) A hadügyminiszterium egy 
külön alapot szavazott meg, amiből a tisztek 
és a legénység hetralékos zsoldját fizetik ki 
azonnal. A civil fizetések kiutalásáról azon 
ban egyelőre szó sincs. 

Sok a hamis érepénz 

(Nagyvárad) A nagyváradi pénzügy, 
igazgatósághoz tegnap leirat érkezett a pénz 
ügyminiszteriumtól. amelyben a miniszte- 
rium felhivja a figyelmét arra, hogy 

nagyon sok hamisitott ércpénz van fo 
galomban. 
A miniszterium figyelmezteti a pénz- 

ügyigazgatóságot és az összes adóhivatalo 
kat, hogyha érepénzeket inkasszálnak, a 
legnagyobb ellenőrzést gyakorolják és ha 
hamisiványt kapnak, jelentsék az illetékes 
csendőrségnek, vagy rendőrségnek. A jó 
pénz arról ismerhető fel, hogy recés széle 
van, képei szimetrikusak és betüi egyforma 
ragyok. A legbiztosabb amiről fel lehet is 
merni, a sulya, mert a jó pénz 7.5 gramot 
nyom, mihelyt ennél több, vagy kevesebb 
sulya - hamisitvány. 

Prefektusváltozás van 
kilátásban 

(Bukarest) A Dimineata szerint a pre 
fektusi karban változások lesznek. Több pre 
jektust felmentenek, másokat pedig kicserf 

nek. Hogy kik legyenek a feláldozandó prei 

fektusok azt egy ankét fogia megállapitani 

amit néhány napon belül meg is inditanak. 
sssmazaossosaseaamanami 
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Terjessze 
és olvassa Erdélyi 
Biharmegye és Nagy 
várad legolesóbb 
napilapjaát, az l 
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Jószivüsége miatt gyanuba 
keveredett egy nagyváradi 
iparos flelesége 

(Nagyvárad) A nagyváradi áruraktár- 

ból néhány héttel ezelőtt négy irógépet lop- 
tak el. Az irógépek közül egyet találtak 
meg, a tettes azonban a mai napig is isme- 
retlen, ellenben egy jónevü nagyváradi ipa- 
rosnak és bőrkereskedőnek támadt kelle- 
metlen kalandja. Madász nagyváradi cipész 
iparos feleségéhez ugvanis heállitott egy 
teliesen ismeretlen ember egy irógéppel és. 
700 leit kért kölcsön, felajánlotta irógépét 
zálogba és azt állitotta, hogy felesége su- 
lyos beteg. Madásznénak, aki jószívü asz- 
szony, megesett a szive a bizalomgerjesztő 

emberen és kölcsönadta a pénzt. Madász 
félóra mulva hazajött a pénzért, mert Fe- 
ket bőrkereskedőtől vásárolt bőrárut és el 
akarta vinni az ezer leit. Meglepetéssel ér- 
tesült róla, hogy felesége kikölcsönözte a 
félretett pénzt. Elvitte az irógépet Fekete 
bőrkeresködőhöz és zálogba helyezte. Most 
pedig ugy Madászt, mint Feketét orgazda- 
sággal vádolják és beidézték a rendőrségre 
holott fogalmuk sem volt arról, hogy lopás 
történt. 

Megsemmisitette a Tábla 
Szász Endre kolozsvári 
szerkesztőfogházbüntetését 

(Kolozsvar) A kir. itélőtábla ma Szász 
Endre lapszerkesztő felebbezését tárgyalta, 
akit a törvényszék hatóság elleni sértés 
miatt 3 havi fogházra és 10.000 lei pénz- 
büntetésre itélt. A tábla a büntetést 6.000 lei 
iő és 4.000 lei mellékbüntetésre szállitotta 
1 Szász Endre felebbezett a semmitőszék- 
bez. 

Meghalt Montenegró 
egykori hercege 

(Belgrád) Meránban egyik tüdőszana- 
tóriumban meghalt Petrovics Petar Njegos 
herceg, Nikita volt montenegrói király fia. 
Heléna olasz királyné fivére volt. Belgrád- 
ban a király két napos udvari gyászt ren- 
elt el. 

Felbontja Nagyvárad városa 
a szinházi mozi szerződé- 
sét, ha hétiőig nem fizet 
az igazgató 

(Nagyvárad) A nagyváradi interimár- 
bizottság csütörtöki ülésén ioglalkozott a 
szinházi mozi ügyével. Megállapitották, 
hogy dr Janovics Jenő igazgató nem tett 
eleget a szerződés előirásának, hogy min- 
den hétiőn 7700 leit fizessen a város kasz- 
szájába és a garanciávai is adós maradt. A 
tanács hétfőig adott haladékot dr Janovics 
jenőnek, hogy hátralékát kifizesse és ki- 
mondották, hogyha nem fizet, felbontottnak 
tekintik a szerződést. 

Budapesten van a világ 
második legnagyobb Goethe 
muzeuma 

(Budapest) Érdekes fölfedezés történt 
Budapesten, ahol a világ második leggaz- 
dagabb Coethe muzeuma van. Ennek anya- 
gát még a mult évszázadban dr Elischer 
Gyula egyetemi orvostanár és apja gyüjtöt- 
te, több, mint 30 esztendőn át. Megállapitot- 
ták, hogy 

több olyan hiteles Goethe portrait is van 
a muzeumben, amely sehol másutt nem 
látható. 
Nem kevesebb, mint 4131 Goethere vo- 

notkozó emléktárgy, reliaunia, közte 2502 
nyomtatvány, 178 kézirat. 366. zenedarab, 
22 érem, 1063 kép van a muzeum leltárában 
és néhány ertékes ui szerzemeny is gyara- 
pitotta az Elischer féle gyüiteményt. 135 el- 
ső kiadás antológia és forditás, 64 kötet le- 
velezés, 34 Goethe kézírat, 144 Goethe kor- 
társ kézirata és 233 Goethe arckép van itt, 
Coethe saját rajzai is gazdagitják a Magy. 
lud. Akadémia palotályában elhelyezett mu 
Zzeumot. A 100 éve elhunyt költő sétabotja, 
szobrai, plakettjei egészitik ki az anyagot. 

MAJUS 14. 

Gyászistentisztelet 

Párisból jelentik. Doumer elnök teme- 
tése tegnap délelőtt folyt le Az Elyséc pa- 
lotában már reggel 7 órakor megjelent Leb- 
run elnök, továbbá a belga király, a walesi 
herceg, Pál szerb herceg, Anam császara, 
a írancia kormary tagjai, valamint a külföl- 
di államok képviselői Az Elysée palota ie- 
kete posztóval volt bevonva és Ai az utvo- 
nal, amely az Elysée palotától a Notre 
Dame templomáig vezet, sürü embertömeg 
gel volt ellepve. 

A gyászmenet 8 órakor indult el az Ely 
sée palotától és a koporsót vivő gyászkocsi 
után közvetlenül az ehunyt Doumer család 
tagjai, a katonai és a polgári kabinet főnökei 
és Lebrun elnök mentek. Pontosan fél 10 
órakor érkezett meg a gyászmenet a Notre 
Dame székesegyházba, ahol Verdier biboros 
szentelte pe a koporsót és gyászmisét ce- 
lebrált. 

A gyászistentiszteletet közel egy óra 
hosszat tartott és ennek befejeztével a ko- 
porsót ujra a gyászkocsira tették. A menet 
most százezrekre menő tömeg sorfalai kö- 
zött a Pantheon elé vonult, ahol Tardieu mi 
niszterelnök mondott gyászbeszédet. Meg- 
emlékezett arról, hogy a harmadik köztársa 
ság 61 éves fennállása alatt ez volt a máso- 
dik eset, hogy orgyilkos áldozata lett az el 
nök. A gyilkosság nemcsak felháboritó volt, 
de oktalan is, mert hiszen Doumer elnök ma 
ga volt a becsület, a jóság és a béke. Végül 
annak a reményének adott kifejezést, hogy 
Franciaország fiai egységesen és összetar- 
tóan fogják szolgálni a hazát. 

A gyászbeszéd után a helyőrség csapa- 
tai, majd a különböző egyesületek küldött- 
ségei vonultak el a koporsó előtt. Majd a kö 
zönség felvonulása csak a késő délutáni 
órákban ért véget. Doumer koporsóját csak 
ekkor szállitották ki családtagiai és barátai 
Kkiséretében a temetőbe. 

(Bukarest) Doumer temetése alkalmá- 
ból csütörtökön délelőtt 12 órakor gyászis- 
tentiszteletet tartottak a Szent Józsefről ei 

lésén hatalmas botrány támadt. Négy hitle- 
rista képviselő megvert egy Klotz nevü uj- 
ságirót. Klotz nemrégiben még Hitler sai- 
tótfőnöke volt, de elpártolt tőle és lapjában 
leleplező cikkeket közölt a vezérről. 

A birodalmi gyülésen rettenetes zavar 

bálás, lábdobogás. A verekedés után az el- 
nök kiutasitotta az ülésteremből a négy hit- 
lerista képviselőt, akiket a rendőrségnek ad- 
tak át. 

(Bukarest) Csütörtök délben tette le az 
esküt az uralkodó előtt Tasca volt berlini 
nagykövet, az ui ipar- és kereskedelemügyi 

miniszter. 

Tasca a kereskedelmi akadémia tanára 
volt, sőt volt ugyanennek az intézetnek rek 

BDoumer köztársas 
elnök utolsó utja 
Károly király résztvett a Bukarestben tartott 

gyászistentiszteleten 

(Berlin) A birodalmi gyülés tegnapi ü-/ 

történt a verekedés nyomán. Futkosás kia- 

tora is. Két évvel ezelőtt hagyta ott állását 

volt Budapesten is 

nevezett bukaresti római katholikus székes- 
egyházban, amelyen résztvettek a kormány 
összes tagiai. élükön Jorga miniszterelnök 
kel, a különböző diplomáciai testületek. Dol- 
ci pápai nunciussal, a írancia szakértő bi- 
zottság valamennyi tagja, számos politikus 
magasrangu katonatisztek és a írancia ko- 
lónia. Pontban 12 órakor megjelent a szé- 
kesegyházban az uralkodó is, a királyi adju 
táns kiséretében. Az istentiszteletet Cisar 
érsek végezte. A székesegyház közepén 

gyászfályollal bevont francia tricolorral bo- 
ritott ravatalt állitottak fel. 

(Budapes:) Doumer elnök ravatalához 
elküldötte Hortny Miklós magyar kormány- 
zó is piros tulipánokból álló koszoruját. A 
koszorut báró Villányi párisi magyar követ 
helyezte a ravatalra. Egyébként tegnap dél- 
előtt a budapesti Egyetemtéri templomban 
is gyászistentiszteletet tartottak Dcumer el 
nök lelki üdvéért. A templom előtt katonai 
diszszázad sorakozott és ott várakoztal a 
honvédség tisztikarának magasraagu tiszt- 
jei is, Kárpáthy, a magyar honvédség főpa- 
rancsnokának vezetésével. 

A gyászistentiszteleten a budapesti dik 
lomáciai kar teljes, számban vett részt, a- 
zonkivül megjelentek az egyes államok ka- 
tonai attaséi is, diszegyenruhájukban. Egy- 
másután érkeztek meg, Valkó Lajos külügy- 
miniszter, Vlasics Gyula a iőrendház és Get 
ler Jenő, a képviselőház elnöke, valanuint 
Ripka Ferenc iőpolgármester. Délelőtt 11 
órakor érkeztek meg Józsei királyi herceg, 
Józsei Ferenc és Albrecht főhercegek. ! 

Grói Károlyi Gyula miniszterelnök, aki 
Horthy kormányzó képviseletében jelent 
meg, elvonult a katonai diszszázad előtt. 
majd belépett a templomba, ahol kezdetét 
vette a gyászszertartás, amelyet Angelo Rot 
ta pápai nuncius celebrált. Az oltár előtt a' 
írancia lobogóval letakart katafalk állott. A' 
gyászszertartás végeztével a diszszázad a 
tiszteletadás jeléüil meghajtotta lebogóját. 
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Lemondott a német hadügyminiszter 
Négy hitlerista képviselő megvert egy ujságírót a német birodalmi 

gyülésen. - Bizalmat szavaztak a birodalmi gyülésen 

A birodalmi gyülés csütörtöki ülésén 
egyébként együttes szavazás alá Dbocsájtot- 
ták a kormány ellen beadott összes bizal- 
matlansági inditványokat és 287 szavazat- 

tal 257 ellenében. valamennyit elvetették. 
(Berlin) Groener hadügyminiszter teg- 

nap bejelentette Hindenburg elnöknek, hogy 
tárcájáról lemond. Hindenburg a lemondást 
elfogadta és Hammelstein tábornokot és Rei 
der tábornokot bizta meg a hadügyi tárca 
vezetésével. Groener a belügyi tárcát meg- 
tartotta. 

A AAAAA 

Letetle az esküt 
az ui ipari miniszfer 

amikor berlini nagykövetté nevezték ki. U. 
gyancsak a délelőtt folyamán fogadták el 
Cristi besszarábiai, Stanciu Victor földmü- 
velésügyi, Steian Metes kultusz és Buzdu- 
gan kereskedelem és iparügyi alminisztet 

alamint Tataru Coriolan erdélyi minisztet 
emondását. 

a OLnAm



Szivenlötte magát és meg- 
hali egy fiatal nagyváradi 

cioéeszsegéd 
Nyomora miatt követte el az öngyilkosságot 

(Nagyvárad) Tegnap délután a mentő- 

ket a Bem ucca 30 szám alá hivták ki. Itt la- 

kott édesanyjával, aki lapkihordásból tartja 

fennt magát Szabó Endre 18 éves cipészse- 

géd. A fiatal segéd már hosszu idő óta mun 

kanélkül volt és a családienntartás gondja, 

szerencsétlen özvegy édesanyijára hárult. Az
 

állandó munkanélküliség és a nyomoruság 

egyre jobban keseritette el a dolgozni akaró 
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Játékközben a gégéjébe 
lőtt barátjának 

Az egyik játszótárs megszökőtt 

(Szatmár) Sulyos szerencsétlenség tör 

tént tegnap a Szatmár melletti Szigetlankán 

Papp László 14 éves István nevü fia apija 

kertjében együtt játszott Báti László és Ká 

dár Imre nevü barátjaival. Egyszercsak Bát 

a zsebéből elővett egy revolvert és megmii 

tatta barátainak. Játék közben a revolver el 

sült és a golyó a 14 éves Kádár Imre gégé- 

jét horzsolta. Kádár Imrét azonnal beszál- 
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Bolondházba akarta hurcoltatni lérjét, 
mert vagyonát nem akarta ráhagyni 

Kihallgatja az ügyészség a ijeleségek mintaképét 

(Jasi) Érdekes feljelentés érkezett 

a jassi ügyészséghez. Dumbraveanu nagy- 

vállalkozó és gazdag nagybirtokos tette a 

DOUAUMONI, 

egy lap a történelmi valóságból, 
Szombattól a Continental Film vetiti 

a FILMPALACEBAN. 

A feljelentésben felielentést felcsége ellen. 

előadja, hogy néhány évve ezeőtt másodszor 

nősült. Felesegével boldogan élt, rövid idővel 

ezelőtt azonban egy betegség következtében 

béna, ágyhoz kötött maradt. Felesége egy- 

ideig ápolta és lassanként rávette, Hogy va- 

gyona ielé tirassa a nevére. Dumbraveanu 
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Halálragázolt a vonat 
egy táncosnőft, 

akit az ellenkező irányból érkező 
vonat egyik hocsijának nyitott aj- 

taja dobott a kerekek közéé 

(M-Sechliefel Josefina 40 éves 

cserne. té táncosnő Marasesti állo- 

máson teguap délben a brailai vonatot várta 

a sinpárok között. Ellenkező irányból iu- 

tott be a jassi vonat, amelynél az egyik va- 

gon aitaja nyitva volt és a háttal állószi- 

nésznőt a telies sebességgel rohanó vonat 

5 

fiatalembert, aki saját hibáján kivül nem tu- 

dott munkához iutni. Tegnap délután, mikor 

édesanyja egyedül hagyta a lakásban. revol 

vert vett elő és 

szivenlőtte magát. 

A lövés zajára a házbeliek nyomban értesi- 

tették a mentőket, de mire azok kiérkeztek 

a szerencsétlen fiatalember már halott volt. 
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egy 14 éves liu 

ntották a közkórházba, Báti pedig ijedtében 
megszökött. A kis Kádár állapota nem su- 
iyos. 

Báti László után nyomoz a rendőrség 
de még a mai napig sem fedezték fel hollé- 
tét. A revolvert megtalálták és aziránt is 
megindult a nyomozás, hogy mikép került 

a kisgyermek kezébe a revolver. x 

fele vagyonát első házasságából származó 
lányának adta. Az asszonynak ez nem tet- 
szett, ettől kezdve kegyetlenül bánt tehetet- 

len fériével és azzal fenyegtte, hogy a bolon 

dok házába záratia, ha nem iratja rá egész 

vagyonát, sőt kérte is az ügyészségtől, hogy 

férjét szállitsák be az ideggyógyintézetbe. 
Az ügyészség kihallgatásra idézte meg 

a hüséges feleség mintaképét. 

A BIATORBÁGYI!I MERENYLO 
Matuska és .DOUAUMONT 
háborus Hlm egy műsorban 

Rendes mozi helyárakkal szombattól! 
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nyitott vagonajtaja meglökte és a kerekek 

közé dobta. A kerekek borzalmasan szét- 

roncsolták Schefel Josefinát. A vizsgálat 

megindult annak megállapitására, hogy a 

nyitvahagyott vagon aitóért kit terhel a fe- 

lelősség. 

Elhalasztották a kéjgyilkos 

kar hangversenye. Vezényel dr. Dohnány 

EÉrnő. Közremüködik dr Székelyhidy Ferenc 

táncianar perének 
targyalását 

(Koloozsvár) Szerdán délután 6 órako1 

folytatta a törvényszék Hossu-Miculescu 

tanácsa Vulpeanu perében a ifőtárgyalást. 

A törvényszék zárt tárgyalás keretében több 

tanut hallgatott ki, maijd elrendelte a gyanus 

tanunak, Monda Dumitrunak ujból való ki. 

haligatását és dr Kernbach professzor szak 
értőként való megidézését. A tárgyalást mA 

jus 15-én folytatiák. 

Felakasztotta magat egy 

halalraitélt 

(Berlin) A németországi Oelsből jelen- 

tik, hogy egy Labus nevü munkás, akit a bi 

róság gyilkosság miatt halálra itélt, zárkája 

ban ielakasztotta magát és meghalt. Labus 

egy cselédlányt állatia kegyetlenséggel ölt 

meg, amiért halálitéletet mondtak ki ellene. 

Felebbezését a felsőbiróság visszautasitotta, 

Most került volna megkegyelmezési kérésre 

a sor, de a halálraitélt nem várta ezt be, ha- 

nem maga végzett magával. 

Kiütéses tifusz Beszarábi- 

ában 

(Kisenev) Orhe i megyében kiütéses ti 

fusz járvány pusztit. Eddig több mint szái 

a megbetegedettek száma és számos köztük 

a haláleset is. Áldozatul esett két orvos is, 

Macavicih és Stadicis. Orvosok szerint a jár 

vány oka az, hogy ellátás hiányában a me- 

gyében több kórházat bezártak. 

wazazanazaamoamasnazama
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Temetkezéséket 500jo-kal olcsóbban 

vállalok, mint bárhol, 

Gyászkocsi- használat ingyen. 

Berkovits Márton, Osorheiu (rugyivásárhely 

mmeemzzczu : a 

RADIOMUSOR 

PENTEK : 

BUKAREST. 5. Rzkar. Könnyü és román 

z. 8.40 Rzkar. 7.40 Donizetti : Lamermoori 

Lucia c. op. Gr. 

BUDAPEST. 9.45 A rádió háziötösének 

hangversenye 14.15-11.55 Rádióüzenetek 

a Nemzetközi Vásárról. 12.(05 Hangverseny. 

Közremüködik Faragó György zongora és 

Tabor Frigyes ének. 1.135-2.30 Rádióüzene- 

tek a Nemzetközi Vásárról. 3.50-4.40 Rádió- 

üzenelek Vásárról. 5. Mezőgazdasági problé- 

mát. 5.15 Timkó Margit magyar nótákat 

zongorázik. 5.40 Hány magyar él a világon 

EMBERFÖLŐlII HARCOK 
a DOUAUMONT erődért! 
Égy Hlm, amit minden- 

kinek meg kell nézni! 

Vitéz Nagy lván dr. előadasa. 0.10 Radosné 

Bock Hilda bécsi dalokat énekel schrammel 

zenekisérettel. 7. Gróf Kelebelsburg Kunc 

előadása. Európa politikai képének átalaku 

lása az utolsó választások nyomán. 7.30 

rádió külügyi negyedórája 7.45 A Mándils 

szalónzenekar hangversenye. 8.45 Időjelzés 

hirek. 9. Az Operaház tagjaiból alakult zene 

útána körülbelül. 10.30 Időjárásjeleniés. Majd 
Bura Károly és cigányzenekarának zenéje ' 

Metropol szállóból. 

azzazazas...8/ 
Felelős szerkesztő: . 

Dr Zoltán Jenő 
uzsmzaa miuam.uoaamo 
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